

高速、观景窗、不易晕船……

# “新海亮”号首航海岛



21日,“新海亮”号首航。本报记者 朱习摄

本报讯(记者陈颖)1月21日,为万山海岛航线定制的新型豪华双体高速客船“新海亮”号正式投入运营。由珠海九洲控股集团打造的“新海天”号也力争在今年春运中投入使用。这些新船舶的投用不仅加密了陆岛交通航班、推动公共交通化的实现,船舶先进的设计还提升了旅客的出行体验。

春运首日首航的“新海亮”号是九洲控股集团为万山海域航线“量身打造”的五艘豪华双体高速客船之一。该船由全球知名高速船造船企业——澳大利亚 AUSTAL

设计。船舱拥有272个客位,搭载进口螺旋桨推进系统,航速可达27.52节(相当于约51公里/小时)。由于运用了多项新工艺、新技术,该船客舱噪音低、振动小,能有效地提高航行的稳定性,降低旅客晕船概率。乘船环境上,“新海亮”号采用“飘带”涂装,尽显海岛风情,并通过在客舱前部设置观景玻璃窗,使整个客舱更加开阔通透,置身船舱可欣赏180度海景。

据悉,从今年1月1日起,九洲控股集团主动承担了大部分海岛加密航班任务,已将每天运营的海岛固

定航班加密至30个,夏季来临后还将继续增加航班。此外,九洲控股集团2018年已斥资2.3亿元,启动五艘新船建造。第一艘“新海滨”号已于去年8月投入海岛航线运营。除了昨日首航的“新海亮”号,本月18日,九洲控股集团第三艘新船“新海天”号也已成功试航。“新海天”号性能表现出色,而且拥有356个客位,是九洲控股集团旗下目前客位最多的船舶,将力争在春节前投入海岛航线运营。2019年3月和6月,在建的最后两艘新船也将先后投入运营。

## 终于知道上海岛去哪吃吃什么了

万山区“海鲜美食季”评出十大人气餐厅九大最佳菜品

本报讯(记者宋爱华)1月20日,2018年度万山区“海鲜美食季”美食评选活动揭晓,海岛十家“人气餐厅”、九个“最佳菜品”出炉,芙蓉蒸飞螺、刺身响螺片、招牌鸡煲蟹、金贝汤等具有浓郁海岛特色的海鲜菜式,获得专家和游客的青睐点赞。

据了解,第三届美食评选活动为期两个月,分别在桂山岛、万山岛、外伶仃岛、东澳岛开展了专家评审和大众美食体验活动,让参与的市民游客亲身感受到海岛美食的特色和魅力。本次美食评选活动共有23家海岛餐厅的87道特色海鲜菜式参与评选,最终经过专家评审,分别评选出外伶仃皇冠海鲜酒家等十家人气餐厅、避风塘蟹等九个最佳菜品,以及根据菜品、环境、服务质量综合打分,精选出珠海九洲蓝色海岸旅游开发有限公司、格力东澳大酒店、万山静云



除了美食、美景,海岛疍家水上婚嫁民俗表演也吸引了游客的目光。 本报记者 程霖 摄

山庄、外伶仃静云酒店等四家优质商家。

颁奖仪式后,一场热闹的海岛疍家水上婚嫁民俗表演吸引了众多海岛居民观看。在桂山港码头开始水上迎亲,只见迎亲船上大红灯笼高高挂,上面载满了鸡鸭鹅猪、生活用品等聘礼。“新郎”与迎亲船上凤冠霞帔的新娘对歌后,新郎将新娘接

上岛,一路锣鼓喧天鞭炮齐鸣,随后婚礼在桂海村广场上举行,跨火盆、射箭等寓意美好婚后生活的环节过后,新娘敬茶、拜堂,最终礼成。85岁的桂山岛居民黄阿婆当年就是照疍家水上传统婚嫁习俗自大洲岛嫁到桂山岛的,看到当年的婚嫁场景再现,忍不住现场唱起了《哭嫁歌》。

## 澳门前山联谊会新春敬老送温暖 公公婆婆吃糕点品粤曲乐开怀

本报讯(记者陈翩翩)欢声笑语阵阵,乡音乡情浓郁。19日,澳门前山联谊会新春敬老送温暖活动在珠海举行。来自前山及澳门等众乡亲520多人欢聚一堂,共叙乡情,喜迎新春。据悉,本次新春敬老活动,澳门前山联谊会筹集资金19万余元。活动现场,联谊会向在座的长者致以新春最美好祝福,并送上慰问金、点心和长寿面等生活必需品。

新春敬老活动是澳门前山联谊会坚持多年的品牌爱心活动之一。记者在现场看到,来自前山社区、前山敬老院的父老乡亲欢聚一堂,品尝着澳门前山联谊会精心准备的水果、

糕点和美食佳肴,笑口盈盈。当天下午,来自前山社区的业余文艺表演队、曲艺社以及粤剧发烧友等现场助兴,为老人们表演粤曲、歌舞等文艺节目。其中,粤剧选段、粤曲等一些经典唱段依旧是公公婆婆们的最爱。不少老人陶醉其中,或跟着乐曲声吟唱,或为演员们精彩的演绎喝彩。

澳门前山联谊会成立30多年来,充分发挥桥梁纽带作用,团结澳门、珠海乡亲,促进珠澳两地经济发展。联谊会热心公益,奉献爱心,尤其在爱老敬老、扶贫济困等各方面贡献良多,为促进和保持澳门长期繁荣稳定奉献力量。

## 逛庙会品美食 看舞狮观表演 岭南文化庙会吸引上千居民参与



庙会上,一片喜庆气氛。 本报记者 宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)写春联、画糖画、捏面人……1月20日,翠香街道新村社区举办第三届岭南文化庙会活动,吸引了上千名居民参加,上午逛庙会品美食,下午看舞狮观表演,现场喜气洋洋热闹非凡。

庙会活动从早上9时起一直持续到下午5时多,由岭南文化体验、岭南美食品鉴、岭南文艺汇演三部分组成,上午的活动现场不仅有书法家现场写春联,还有最受孩子们欢迎的传统工艺“糖画”和“捏面人”现场制作。在义卖现场,由社区厨艺班居民制作的各种岭南特色美食种类丰富,芋头糕、红豆糕、萝卜

糕、叶仔等,还有用社区亲子家庭募集的“百家米”熬制出来的“益米粥”香气扑鼻,吸引了很多居民慷慨解囊。据悉,现场义卖所得善款将进入翠香街道新村社区公益基金,用于慰问、帮扶社区困难群体以及开展社区长者居家设施改造。

下午的文艺汇演在舞龙舞狮的欢腾气氛中拉开帷幕,来自新村社区花灯艺术社、好日子歌舞团、旗袍队、器乐队、健身队等多个社区自组织的居民演员,表演了小品《金猪背媳妇》、舞蹈《我的祖国》、旗袍秀《粉墨情缘》、器乐合奏《欢乐中国年》等精彩的文艺节目。

## 61名2015级学生被国外名校录取 北理珠这批学生有点牛

本报讯(记者古春婷)记者21日从北理工珠海学院获悉,北理工珠海学院与美国布莱恩特大学合作办学项目(以下简称“布莱恩特项目”)首届毕业生今年在国外高校硕士研究生录取中取得优异成绩,多名学生收到了爱丁堡大学、澳洲国立大学、悉尼大学等世界名校发出的录取通知。

据了解,目前已有61名布莱恩特项目2015级会计学4+0专业的学生收到国外名校的录取通知,获得奖学金共计19.8万美元。其中,被世界排名前100名校录取的学生达到33人。

选择就业的2015级学生同样接到优质用人单位抛出的橄榄枝,多名学生收到顶尖会计师事务所、金融机构、大型国有企业的录用通知。

与此同时,共有31名2017级会计学2+2专业的学生收到美国布莱恩特大学的录取通知,多名同学获得了不同程度的奖学金,共计43万美元。

据了解,在2018年《今日美国》刊登的“真实大学”专栏排行榜上,美国布莱恩特大学在全美高校中排名前10%,会计学专业全美排名第四。